

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертационного исследования**

**Котова Григория Сергеевича «Особенности подготовки будущих педагогов средствами реверсивных и иммерсивных технологий»,**

**представленного на соискание ученой степени**

**кандидата педагогических наук по специальности**

**5.8.7 – Методология и технология профессионального образования**

Актуальность диссертационного исследования Котова Г.С. обусловлена частой сменой приоритетов современного образования, содержания и технологий подготовки будущих педагогов; неопределенностью актуальной парадигмы педагогического образования, недостаточной гибкостью и вариативностью образовательных программ и, как следствие, отсутствием своевременной реакции на актуальные потребности педагогической практики. Именно поэтому подобные исследования представляют большой интерес для современной педагогической науки. С развитием цифровых технологий образование получило доступ к новым формам работы с учебным материалом и способам организации образовательного процесса. Именно по этой причине современный педагог должен обладать компетенциями, необходимыми для успешной работы в современном цифровом обществе.

Рецензируемый автореферат обладает всеми необходимыми структурными компонентами: в нем представлен научный аппарат исследования, разработанная «Модель оптимизации процесса подготовки будущих педагогов средствами реверсивных и иммерсивных технологий», информация о проведенном эксперименте.

Результаты исследования отражены в 18 работах автора, 6 из которых опубликованы в изданиях, включенных в перечень ВАК. Автореферат в полной мере отражает содержание диссертационного исследования. Работа написана в грамотном научном стиле и является доступной для восприятия.

Рецензируемый автореферат характеризует Котова Г.С. как заинтересованного исследователя, обладающего глубокими познаниями в области современной педагогики и возможностей цифровых образовательных технологий. Однако, несмотря на указанные достоинства, считаем необходимым сформулировать следующий вопрос:

Каким образом может быть организовано внедрение иммерсивных технологий в учреждениях с недостаточным уровнем технического оснащения?

Наличие указанного вопроса не влияет на высокую оценку результатов, полученных автором, и не умаляет ценности работы, выполненной в ходе диссертационного исследования.

Актуальность, научная новизна и достигнутые результаты позволяют утверждать, что диссертационное исследование Котова Г.С. «Особенности подготовки будущих педагогов средствами реверсивных и иммерсивных технологий» полностью соответствует требованиям ВАК, а ее автор Котов Григорий Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 - Методология и технология профессионального образования.

Доктор педагогических наук, профессор,  
профессор кафедры социальных технологий  
ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский  
федеральный университет»  
«23» ноября 2023 г.

Н.П. Клушина

**Контактная информация:**

Клушина Надежда Павловна

Адрес места работы: 355009, Ставропольский край,

г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1

Телефон: +7(8652)95-68-08

e-mail: места работы: [info@ncfu.ru](mailto:info@ncfu.ru)

web-сайт места работы: <http://www.ncfu.ru>



ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ:  
руководитель отдела по  
работе с сотрудниками УКА

Д.С. ГОРБАЧЕВА